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Θέμα: «Απάντηση στην με αριθ. πρωτ. 289/13-10-2021 ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου» 
Σχετ.:  «Το με αριθ. πρωτ. 128917 ΕΞ 2021/18-10-2021 έγγραφο του Αυτοτελούς Τμήματος
Κοινοβουλευτικού Ελέγχου».

Σε  απάντηση της με  αριθ.  πρωτ. 289/13-10-2021 ερώτησης κοινοβουλευτικού  ελέγχου,  η
οποία διαβιβάστηκε, μεταξύ άλλων και στην υπηρεσία μας με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο,
σας γνωρίζουμε, κατά τον τομέα των αρμοδιοτήτων μας, τα ακόλουθα:

Με  την  υπ’  αριθ.  Δ6Α  1144729  ΕΞ2012/19-10-2012  (ΦΕΚ  Β΄  2828/2012)  Απόφαση
Υπουργού  Οικονομικών  περί  τροποποίησης  και  συμπλήρωσης  της  υπ’  αριθμ.
Δ6Α1130258ΕΞ2012/20−9−2012  (Β΄2552)  Α.Υ.Ο,  προβλέφθηκε  ότι  μέρος  των
αρμοδιοτήτων  των  Τμημάτων  τριάντα  τεσσάρων  (34)  Δ.Ο.Υ,  ασκείται  παράλληλα  και  από
Γραφεία αυτών που λειτουργούν εκτός του κεντρικού κτιρίου στέγασής τους, στην έδρα των
οικείων  Δήμων,  εφόσον  διατεθούν  οι  κατάλληλοι  χώροι  στέγασης αυτών και  αναληφθεί  το
πλήρες κόστος λειτουργίας τους από τους Δήμους, πλην της μισθοδοσίας των υπαλλήλων των
Δ.Ο.Υ. που εργάζονται σε αυτά.

Σε εκτέλεση της ανωτέρω Α.Υ.Ο, στις αρχές του 2013 ξεκίνησε η λειτουργία του Γραφείου
Εξυπηρέτησης Φορολογουμένων (ΓΕΦ)  Σαπών στην  έδρα του  Δήμου Μαρώνειας  –  Σαπών,
συστεγαζόμενο  με  το  Κ.Ε.Π  Σαπών  επί  της  οδού  Α.  Παπαδήμα  2,  με  αρμοδιότητες  που
καθορίζονται ειδικότερα από την παραπάνω Α.Υ.Ο. Στην πορεία ωστόσο, διαπιστώθηκε μικρή
συναλλακτική δραστηριότητα του γραφείου, με αποτέλεσμα, η λειτουργία του να περιοριστεί,
αρχικά σε μια (1) ημέρα την εβδομάδα (κάθε Παρασκευή – ημέρα υπαίθριας αγοράς στις
Σάπες)  και  στη  συνέχεια,  να  ανασταλεί  εξ’  ολοκλήρου  η  λειτουργία  του  με  ταυτόχρονη
εξυπηρέτηση όλων των συναλλασσόμενων από τη Δ.Ο.Υ Κομοτηνής.

Σύμφωνα  με  στοιχεία  της  Δ.Ο.Υ  Κομοτηνής,  το  γεγονός  της  ψηφιοποίησης  πληθώρας
παρεχόμενων φορολογικών υπηρεσιών της Α.Α.Δ.Ε είχε ως συνέπεια – ήδη από το 2017/2018
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– την ελαχιστοποίηση των συναλλαγών του Γ.Ε.Φ, με αποτέλεσμα την αναστολή λειτουργίας
του, υπό το πρίσμα της ορθολογικής αξιοποίησης των ανθρωπίνων πόρων. Επισημαίνεται ότι η
μικρή απόσταση μεταξύ Σαπών – Κομοτηνής, η οποία ανέρχεται σε 27 χλμ., σε συνδυασμό με
το καλό οδικό και συγκοινωνιακό δίκτυο μεταξύ των 2 πόλεων (περίπου 25 λεπτά οδικώς),
λήφθηκε υπόψη για τη διασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος.

Επειδή ωστόσο,  η ποιοτική και ταχεία εξυπηρέτηση του συναλλασσόμενου κοινού αποτελεί
ύψιστη προτεραιότητα για την Α.Α.Δ.Ε,  γεγονός το οποίο επιβεβαιώνεται – μεταξύ άλλων –
μέσα  από  την  λειτουργία  δεκάδων  Γ.Ε.Φ  σε  όλη  τη  χώρα  (ορεινές,  απομακρυσμένες,
νησιωτικές  και  παραμεθόριες  περιοχές),  πρόθεση  της  Γενικής  Διεύθυνσης  Φορολογικής
Διοίκησης  και  σε  συνέχεια  του  αρ.  πρωτ.  7685/18.10.2021  εγγράφου  του  Δημάρχου
Μαρωνείας  -  Σαπών,  είναι  η  επανεξέταση  λειτουργίας  του  εν  λόγω  Γ.Ε.Φ.  στο  πλαίσιο
ανταπόκρισης  στις  διαφαινόμενες  ανάγκες  της  τοπικής  κοινωνίας  και  υπό  το  πρίσμα  του
στρατηγικού στόχου για τη βέλτιστη εξυπηρέτηση  πολιτών και επιχειρήσεων.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Διοικητή της  Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ)
2. Προϊσταμένους των Γενικών Διευθύνσεων: α) Φορολογικής Διοίκησης (Γ.Δ.Φ.Δ.) 
                                                                             β) Ανθρώπινου Δυναμικού και Οργάνωσης (Γ.Δ.Α.Δ.Ο.)
3. Αυτοτελές Τμήμα Συντονισμού Μεταρρυθμιστικών Δράσεων και Επικοινωνίας (Α.Τ.Σ.ΜΕ.Δ.Ε.)
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